
 

1) A posição de um corpo em função do tempo é dada na figura abaixo. 

a) (1,5) Indicar os intervalos de tempo onde o movimento do corpo tem sentido positivo (marcha à 

frente) do eixo-x, e onde ele tem sentido negativo (marcha a ré). 

b) (1,5) Determine a velocidade média nos intervalos a,b,c e d. 
c) (2,0) Esboce no gráfico abaixo a velocidade nos trechos a e b, de 0 a 7 s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Um corpo, inicialmente na origem, se desloca em linha reta com velocidade constante dada 

por v = 2m/s entre t = 0s e t = 4s. A partir do instante t = 4s, ele passa a ser freado com 

aceleração de módulo a =0,5m/s2. 

a)(1,0) Determine a aceleração a(t) do corpo e esboce-a graficamente.  

b)(3,0) Determine a posição x(t) do corpo e esboce-a graficamente. 

c)(1,0) Obtenha o maior valor da posição x(t) que o corpo atinge. 
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14. O maquinista de um trem de passageiros que se move com velocidade v1, avista a sua 
frente, à distância d, um trem de carga que viaja nos mesmos trilhos e no mesmo sentido com 
velocidade menor v2. O maquinista do trem de passageiros freia o seu trem, aplicando-lhe 
uma desaceleração a. Mostre que se d > {(v1 − v2)

2
} / (2a) não haverá colisão, mas se d < {(v1 

− v2)
2
} / (2a) haverá colisão. 

16. Quando um sinal luminoso fica verde, um carro que estava parado começa o movimento 
com aceleração constante de 3,2 m/s. No mesmo instante, um caminhão que se desloca com 
velocidade constante de 20,0 m/s ultrapassa o carro. a) Qual a distância percorrida a partir do 
sinal para que o carro ultrapasse o caminhão? b) Qual a velocidade do carro no momento em 
que ultrapassa o caminhão? c) Faça um gráfico x Vs. t representando os movimentos desses 
veículos. Considere x = 0 o ponto de interseção inicial. d) Faça um gráfico v Vs. T dos 
movimentos desses veículos. 
19. Um método possível para medir a aceleração da gravidade g consiste em lançar uma 
bolinha, num tubo onde se fez vácuo, e medir com precisão os instantes t1 e t2 desde o 
lançamento até a passagem da bolinha na subida e na descida, respectivamente, por uma 
altura z conhecida. Mostre que g = 2z / (t1t2). 

20. A velocidade de um objeto é dada por v(t) = α - βt
2
, onde α = 4,0 m/s e β = 2,0 m/s

3
. Para 

t=0 o objeto está em x=0. (a) Calcule a posição e aceleração do objeto em função do tempo. 
(b) Qual a distância positiva máxima entre o objeto e a origem? 
21. Um vaso de flores cai do peitoril de uma janela e passa pela janela de baixo. Ele leva 0,420 
s para passar pela janela, cuja altura é 1,90 m. Qual a distância entre o topo dessa janela e o 
peitoril de onde o vaso caiu? 
22. Uma bola é lançada do solo diretamente de baixo para cima com velocidade v0. No mesmo 
instante, outra bola é largada do repouso a uma altura H, diretamente acima da primeira bola. 
(a) Calcule o instante em que as duas bolas colidem. (b) Ache o valor de H em termos de v0 e 
g de modo que no momento da colisão a primeira bola atinja a sua altura máxima. 


